

本报讯(记者李一能)昨天下午,来自13个友好城市的代表齐聚上海,参加2023上海国际友好城市合作论坛,论坛主题为“深化友城合作,共促高质量发展”,与会中外嘉宾围绕“智慧城市建设与深化友城合作”和“经贸合作与友城高质量发展”进行探讨交流,分享智慧城市、创新发展、经贸合作等领域发展经验,助力上海与友城关系高质量发展。

论坛上,上海市领导向友城代表介绍上海智慧城市建设和推进高质量发展有关情况,期待友城间继续在智慧城市建设和保持城市活力和韧性上加强相互交流和经验分享。展望未来,上海将进一步放大进博会溢出带动效应,使进博会成为促进友城经贸交流合作的“催化剂”;进一步优化营商环境,为上海和友城经贸合作升级创建更优环境;进一步扩大友城间人文交流,筑牢友城高质量合作之基。

友好城市市长及市长代表分享了与上海的友城交往故事,介绍了各自城市发展情况以及与上海未来合作契机,希望与上海进一步加强合作沟通,推动城市更好发展,分享全球化发展红利。

全球及中国科技创新中心百强评估今天发布

上海产业变革控制力居全国首位

2023国际科技创新中心发展论坛于今天上午开幕。华东师范大学全球创新与发展研究院面向全球发布《全球科技创新中心100强(2023)》和《中国科技创新中心100强(2023)》,分别对全球140个城市和中国295个地级及以上城市的科技创新发展状况进行了科学评估,并从中遴选出全球科技创新中心100强和中国科技创新中心100强。

《全球科技创新中心100强(2023)》测评结果显示,综合排名前100强全球科技创新中心中,95个位于欧洲、北美和亚太,相较2022年增加2个。其中,33个在欧洲,30个在北美,32个在亚太。这三大区域进入100强的城市数量增加,表明由北美、欧洲和亚太控制的全球创新“大三角”格局进一步强化。

来自美国的科技创新中心数量稳定在26个,且在前30强中独占12席,前10强更是坐拥4席,旧金山—圣何塞作为全球最顶尖科技创新中心的地位没有动摇,同时继续保持创新要素全球集聚、技术创新全球策源地、产业变革全球驱动力这三个维度上的全球领导力。另有23个城市来自中国,前30强中占据5席,均仅次于美国。北京综合排名由2022年的第5上升至第4,超越东京位居亚太地区首位,同

时继续在科学研究全球引领力这一维度上位居全球首位。上海则保持全球第10的位置。

华东师大全球创新与发展研究院院长杜德斌在解读“全球榜单”时说,综合排名前30强的全球科技创新中心,北美和亚太分别有13个和9个。综合排名前10强方阵中,北美和亚太各有4个,欧洲仅2个。但从2022—2023年的变化来看,欧洲进入前30强的7个城市,有4个城市的排名呈现上升态势,而北美和亚太的科技创新中心除少数位序保持不变和上升外,更多地出现了不同程度的排名下降。这表明受大国科技博弈和全球疫情的双重影响,亚太和北美地区科技创新中心发展面临诸多挑战,而欧洲科技创新中心建设迎来机会窗口期。

中国科创稳步发展

《中国科技创新中心100强(2023)》测评结果显示,北京是中国最为顶尖的科技创新中心,不仅综合排名全国第一,在创新要素集聚、科学研究引领、技术创新策源和创新生态营造这四个维度上也是全国第一。上海在产业变革驱动单项上排名全国第一。

华东师大产业技术研究院执行院长邢和祥在解读“国内榜单”时说,沿海和沿江组成的“T”字架构是中国科技创新中心成长的两大地

带。无论是综合排名还是在创新要素集聚、科学研究引领、技术创新策源、产业变革驱动和创新生态营造这五个维度上,中国科技创新中心集中分布在东部沿海和长江经济带。综合排名前100的科技创新中心,有78个位于东部沿海和长江经济带,前30强中更是有24个位于上述两大地带。

中国科技创新中心高度集中在19个城市群地区,尤其是京津冀、长三角、珠三角城市群。综合排名前100强中,有96个城市分布于大城市群地区,其中45个分布于京津冀、长三角、珠三角这三大城市群。长三角城市群中,上海、杭州、南京和苏州进入前10强,合肥、无锡、宁波和常州进入前30强;京津冀城市群中,北京进入10强,天津和石家庄进入前30强;珠三角城市群中,深圳和广州进入前10强,佛山进入前30强。

胡焕庸线(1935年,地理学家胡焕庸划定的中国人口密度对比线)也隐隐成为中国科技创新发展的“高低线”,东西两侧科技创新发展不平衡。以胡焕庸线为界,综合排名前100强的城市中,仅有兰州(第40)、乌鲁木齐(第43)、银川(第67)、呼和浩特(第72)、包头(第79)五个城市处于胡焕庸线以西,其余95个城市分布在胡焕庸线以东。综合排名前30强的科技创新中心,

更是全部在胡焕庸线东侧。

长三角现“雁阵集群”

科技创新协同发展是长三角区域一体化发展的核心支撑。统筹推进长三角地区科技创新中心建设也是统筹推进中国国际和区域科技创新中心建设的关键抓手。长三角地区有5个城市进入全球前100强,其中上海和杭州进入全球前30强。

长三角科技创新中心发展呈现出“雁阵集群”效应。长三角地区有28个城市进入中国前100强,其中上海、杭州、南京和苏州进入前10,处于第一方阵;合肥、无锡、宁波和常州进入前30,位列第二方阵;徐州、南通、温州、嘉兴、绍兴、芜湖、镇江、湖州进入前50,位列第三方阵。

强大的实体经济支撑和开放优势是上海国际科技创新中心建设的基础。上海在产业变革控制力上位居全国第一,如在创新产业集群上,上海拥有5个国家特色产业集群、4个国家战略性新兴产业集群和20个国家新型工业示范基地,皆位居全国第一。上海科技企业孵化器数量、专精特新企业数量、科创办上市企业数量和大科学装置数量也皆位居全国第一。此外,作为风险资本的汇聚地和跨国公司研发投资网络的核心枢纽,上海吸引了全国规模最大的风险资本和外商直接投资。本报记者 王蔚




大额存单



3.4%

到期年利率

■ 上海本地法人银行

■ 注册资本30亿元

■ 2015年5月23日正式开业

银行存款

当日起息

保本保息

支持转让

锁定收益

存款证明



存款保险

DEPOSIT INSURANCE

本机构吸收的外币存款依照《存款保险条例》受到保护

中国人民银行授权使用

App可开立存款证明

立即扫码添加华瑞银行客户经理企业微信,或拨打银行官方客服电话 95173 咨询了解





华瑞银行反诈在行动

“11.11”余温未散,“12.12”接踵而至。如今,越来越多的老年人也紧跟时代的步伐,加入了网络消费大军。然而,网购不息,套路不止。“瑞小智”这就帮你揭露不法分子的常见套路。

- **虚假红包诈骗**

购物节前夕,各大电商平台都会以派发红包的形式为促销活动预热。于是,有不法分子借机在朋友圈、聊天群等社交平台,派发虚假红包,诱骗消费者点击,以此套取银行账户等个人信息。

 - “瑞小智”提醒:红包领取链接一定要慎点,尤其是当页面跳转,甚至需要输入个人信息的,应立即关闭。如果不慎点开,要尽快修改网银、支付宝等重要账户的密码,并对设备进行病毒查杀。

- **购物退款诈骗**


网购下单后,不法分子会通过不法途径获取消费者订单信息,冒充商家或者快递公司,谎称消费者购买的物品出现了质量问题,或者快递件损坏、丢失,主动要求给予多倍赔偿,若你同意,不法分子就会“指导”你操作银行卡或者点击“钓鱼网站”链接,从而通过诱导转账或截取短信验证码等方式,套取钱款。

 - “瑞小智”提醒:谨慎对待自称客服、物流的电话或短信,不要泄露银行卡账户密码、动态验证码等信息。任何售后退款,一定要通过官方平台操作。接到难辨真假的电话、短信时,可在官方渠道查找官方联系方式回电验证。

- **中奖免单诈骗**

购物节前后,有不法分子广发“中奖免单”短信,当中附带的网站链接就是伪装“钓鱼”网站。

 - “瑞小智”提醒:收到中奖信息后先核实,最好直接登录官方平台与卖家联系,确认真伪,不明链接不要轻易点击。



贪小便宜吃大亏

网购避坑指南来了